

中国环境科学学会理事长王金南院士致会员的一封信

尊敬的各位学会会员：

感谢中国环境科学学会广大会员朋友的信任与厚爱，选举我接替黄润秋部长担任学会第八届理事会理事长。今天是中国环境科学学会会员日。值此节日之际，我谨代表学会第八届理事会向广大会员朋友致以诚挚的问候和衷心的感谢！

中国环境科学学会成立于 1978 年，是我国生态环境领域成立最早、规模最大、最有影响力的科技社团，是生态环境保护事业和生态环境科技创新体系的重要力量。学会自成立以来，在李超伯、李景昭、曲格平、解振华、叶汝求、王玉庆、黄润秋等历任理事长及历届理事会的领导下，在全体会员的共同努力和积极参与下，取得了优异的成就，赢得了广泛的社会赞誉，获得民政部首批全国社团评估 5A 称号，并连续多年获中国科协“优秀科技社团建设”“世界一流学会建设”一类支持。

2017 年，学会选举产生第八届理事会，并确立了“建设国际一流学会”的发展目标。在生态环境部和中国科协的领导下，学会认真推进落实《科协系统深化改革实施方案》，坚持“四个面向”，履行“四服务”职能，积极推进“大学术”“大传播”“人才智库”体系建设，学会内部治理和各项业务都取得了长足发展，为助力深入打好污染防治攻坚战和推进生态文明建设做出了积极贡献，也为今后更高质量的发展打下了坚实的基础。

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央全面加强生态文明建设和生态环境保护的领导，推动生态环境保护的措施之实、力度之大、成效之显著前所未有，污染防治攻坚战阶段性目标任务圆满完成，生态环境明显改善，人民群众生态环境获得感和幸福感显著增强，厚植了全面建成小康社会的绿色底色和质量成色。“十四五”时期，我国生态文明建设进入了以降碳为重点战略方向、推动减污降碳协同增效、促进经济社会发展全面绿色转型、实现生态环境质量改善由量变到质变的关键时期。在今年召开的中国科学院第二十次院士大会、中国工程院第十五次院士大会和中国科学技术协会第十次全国代表大会上，习近平总书记号召我国广大科技工作者要以与时俱进的精神，肩负起时代赋予的重任，努力实现高水平科技自立自强。

展望未来，我将与学会全体会员一道，继承和发扬学会历届理事会领导的光荣传统和优良作风，在习近平新时代中国特色社会主义思想 and 习近平生态文明思想的指引下，肩负起实现科技自立自强的历史责任，积极投身环境保护和生态文明建设伟大事业，推动中国特色一流学会建设更上一层楼，为我国生态文明建设和美丽中国建设作出更大贡献！

衷心祝愿全体会员和广大生态环境科技工作者身体健康、工作顺利、事业有成、新年快乐！

王军南
中国环境科学学会理事长